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SECRETARIA DE AGRICULTURA, GANADERIA, DESARROLLO RURAL, PESCA Y ALIMENTACION

AVISO por el que se informa lo relativo a la publicación del calendario de apertura y cierre de ventanillas y entrega de apoyos del PROCAMPO para los ciclos agrícolas primavera-verano 2005 al 2008 y otoño-invierno 2004/2005 al 2008/2009 a la que hace referencia el Presupuesto de Egresos de la Federación Ejercicio Fiscal 2006.

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación.

LILIA ISABEL OCHOA MUÑOZ, Coordinadora General Jurídica de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, con las atribuciones que me confiere el artículo 15 fracciones IV y XXXI del Reglamento Interior de esta dependencia y en cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 63 fracción VII del Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal del año 2006, y 

CONSIDERANDO

Que en el Diario Oficial de la Federación, del 28 de enero de 2005 fueron publicados los Calendarios de apertura y cierre de ventanillas y entrega de los apoyos del PROCAMPO para los ciclos agrícolas Primavera-Verano 2005 al 2008 en sus versiones Normal y Anticipado y de los ciclos agrícolas Otoño-Invierno 2004/2005 al 2008/2009, mismos que corresponden a la entrega de apoyos programada por esta dependencia.

Que el 22 de diciembre de 2005, se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal del año 2006, que establece en su artículo 63 fracción VII la publicación de Calendarios de apertura y cierre de ventanillas y entrega de los apoyos del PROCAMPO para los ciclos agrícolas Primavera-Verano 2005 al 2008 en sus versiones Normal y Anticipado y de los ciclos agrícolas Otoño-Invierno 2004/2005 al 2008/2009, dada la importancia de la difusión que debe darse a dichos instrumentos, hasta la conclusión del PROCAMPO, he tenido a bien expedir el siguiente:

AVISO

ARTICULO UNICO.- Se hace del conocimiento del público en general, que los calendarios a que hace referencia el artículo 63 fracción VII del Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal del año 2006, corresponden a los cronogramas publicados en el Diario Oficial de la Federación el 28 de enero de 2005.

TRANSITORIO

UNICO.- El presente instrumento entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.

México, Distrito Federal, a trece de enero de dos mil seis.- La Coordinadora General Jurídica de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, Lilia Isabel Ochoa Muñoz.- Rúbrica.
